

# 承民俗学剪纸,扬传统立国学

## ——独山港镇“海翁剪纸”社成立啦

吴燕/文



独山大地,钟灵毓秀;剪纸文化,源远流长。为深入学习、宣传、贯彻十九大精神,坚定文化自信,弘扬优秀传统文化,加强对非物质文化遗产剪纸艺术的保护和传承,打造独山港镇居家养老特色品牌,5月29日,由长红公益发展中心承办的“海翁剪纸”社举办隆重的成立仪式并第一次授课。来自独山港镇18个村社区的负责人及爷爷奶奶代表共计70余人参加了活动。

独山港镇副镇长胡传英、平湖市老年人协会秘书长朱其康为“海翁剪纸”社揭牌。长红公益发展中心秘书长吴燕作表态发言,她表示长红公益发展中心承接照料中心运营后,在做好常规服务的同时,着力于配合镇街道挖掘特色,打造照料中心品牌项目,如当湖街道的“银发消费卫士”、钟埭街道的“老年环保铁军”等等。

经过前期的沟通、调研,今天隆重成立“海翁剪纸”社,既是对独山港镇特色海洋文化的传承,也是丰富老年人精神生活,深入开展群众性精神文明创建活动的载体,希望能为“活力独山港”的富裕美丽有品位添砖加瓦。

老人代表姜秀英奶奶表示现在能够享受到“老有所养、老有所医、老有所为、老有所学、老有所乐”的

幸福,要感谢党委、政府的关心、关爱,同时承诺有信心活到老,学到老,跟老伙伴一起,剪出漂亮的作品。

独山港镇副镇长胡传英对“海翁剪纸”社的成立表示祝贺,她表示此次活动不仅让更多的老人走出家门,增加彼此交流沟通的机会,也让独山港镇辖区老年人能够老有所学、老有所乐,拥有一个健康快乐、丰富多彩的晚年生活。希望“海翁剪纸”能在独山港镇生根开花,充分挖掘剪纸的艺术价值和商业价值,打造属于独山港镇居家养老的一个特色品牌项目。

平湖市非遗传承人李周杰为老年代表赠送剪纸工具,并且在简单的成立仪式后,李周杰老师进行了幽默风趣的授课。

首先是剪“囍”字,爷爷奶奶们聚精会神听着李老师的讲解,认真学习最基本的剪纸方法,“窄宽窄宽窄大宽,大宽中间剪两刀……”口念“剪囍字”口诀,李老师教得循序渐进,爷爷奶奶们学得有板有眼,咔嚓咔嚓的剪纸声如同音乐般欢快。

最后,爷爷奶奶们举着剪好的喜字和窗花进行了合影,灿烂的笑容和漂亮的作品相映成辉,为此次活动画上了一个圆满的句号。

### 嘉兴市场监管微资讯

#### @嘉兴市场监管

【沈晓红副市长赴嘉昕农产品调研】近日,嘉兴市政府沈晓红副市长一行到浙江嘉昕农产品股份有限公司调研指导食品安全工作,调研组来到蔬菜质量安全快速检测室,详细了解蔬菜快速检测流程、人员、检测仪器配备等,现场检查了几家农产品批发经营户进货情况,参观了公司食品安全全程追溯体系视频演示,沈晓红副市长强调,一是加强与农经等部门合作,共同加强食用农产品全程监管,发挥镇(街道)农业服务中心作用;二是要管理好蔬菜批发市场,加强对检测不合格蔬菜的后处理,做到闭环管理;三是抓紧研究“互联网”建设工程,关注食品新业态的动向,做好仓储物流、零售、电子结算等互联网技术应用。

#### @南湖市场监管

【南湖区开展区长质量奖获奖

企业现场观摩交流】为了引导和推动南湖区更多企业树立先进的发展理念,南湖区市场监管局从搭建服务平台、满足企业人才需求等方面入手,在浙江新力光电科技有限公司召开了区长质量奖获奖企业现场观摩暨先进质量管理方法运用经验交流会,南湖区区长质量奖评审委员会办公室副主任谢金良和28家企业的30余名高级经营管理者、质量管理负责人以及相关工作人员参加了会议。本次活动同时也是全国科技活动周“科技创新 强国富民”和“红船服务”南湖联盟人才服务系列活动之一。



## 集中拆除破损店招门头 清除隐患提升镇区“颜值”

为消除辖区内残旧、破损店招门头和户外广告的安全隐患,进一步美化大桥镇镇容环境,提升小城镇环境综合整治成效,近日,大桥镇综合行政执法中队开展了户外广告集中整治行动,对辖区内排查出的19处沿街破损店招门头和户外广告进行了集中拆除。

据了解,这些店招门头和户外广告因设置时间较长,表面的布幔已经破损剥落,广告架体的焊接点和铁质架体也锈蚀松动,一旦遇到暴雨大风等恶劣天气,就可能会出现断裂和破损,不仅影响了道路两侧立面环境的整体美观,也存在一定的安全隐患。在拆除广告牌前期,执法人员提前发放了沿街破损店招门头整治倡议书,动员商户对



不规范门店牌匾和户外广告进行主动拆除、更换,商户也可根据实际情况选择自行拆除还是代为拆除,截至目前共劝导商户自行拆除10处,代为拆除破损店招4块,拆除面积约150平方米。 沈正国 沈希霞/文

### 晨风荐歌(47)

## 一生所爱

《一生所爱》是由唐书琛作词、卢冠廷作曲并演唱的歌曲,作于周星驰经典电影《大话西游之大圣娶亲》片尾曲,歌曲描述了一个男孩成长为一个男人的过程,表达了既无奈而又哀伤的一段刻骨相思之情。2013版《一生所爱》由星爷修改歌词,舒淇演唱,用于《西游·降魔篇》主题曲。2016版由卢冠廷夫妇重做编曲、韩庚演唱,作为电影《大话西游3》主题曲。

有人说:当你真正看懂了《大话西游》,你就真的懂了爱情;那么,当你听懂了《一生所爱》,你就真的懂了什么是哀伤和无奈。

不同的语言有不同的魅力,电影里卢冠廷用粤语吟唱的这首经典情歌,就算是听不懂粤语的人也能感受到歌词里柔情中带着的苦涩与悠扬,配合着电影中那伤感的离别桥段,再次让人深感“人生就是遗憾组成”。“痛爱让人悲哀,在世上命运不能更改,放开不能再相爱,难道这是上天的安排”。这又是更衷情的诘问与劝诫:命里有时终须有,命里无时莫强求。既有无边的感慨,也是无尽的思念。

漫天的风沙掠过沙漠,至尊宝一摇一摆地离去,决不回头的背后是扬起的尘沙,尘沙的背

后是有人在城墙上说:“你看那个人的背影好奇怪哟,像只狗”,隐约响起那首卢冠廷的《一生所爱》。这首歌曲里充满了无奈与无尽的思念,我想也许这就是爱情,能让无数人愿意付出生命的代价前赴后继。

多年后才知成长的代价有多大,那个转身有多难,那条狗有多无奈。在世间,难逃命运,致敬最催泪的一生所爱。 陆晨风/文



扫一扫听好歌